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Vernehmlassung zur Praxisänderung bei  der  Finanzierung  von  Verkehrsprojekten 

Sehr geehrter Herr Hanke 

Sehr geehrter Herr lten 

Der  Gemeinderat  der  Stadt Bern bedankt sich für  die  Möglichkeit, im Rahmen  der  Ver-

nehmlassung zur Praxisänderung bei  der  Finanzierung  von  Verkehrsprojekten Stellung 

nahmen zu können. 

Gemäss Variante  A)  «Bisheriger Finanzierungsgrundsatz» sollen sich  die  betroffenen 

Gemeinden bei Projekten mit Nutzen für eine oder mehrere Gemeinden künftig mit  30 

Prozent  an den  Planerkosten (externer Planungsauftrag) beteiligen. Gemäss Variante 

B)  «Neuer Finanzierungsgrundsatz» gelten sämtliche Projekte als gesamtregionale Pro-

jekte und werden neu über  den  Grundbeitrag finanziert. Dazu soll  der  Grundbeitrag  der 

Gemeinden  von Fr. 1.04  auf neu  Fr. 1.11 pro  Kopf erhöht werden. 

Der  Gemeinderat erachtet Variante  B)  als zielführend.  Er  teilt  die  Auffassung, wonach 

nur mit dieser Variante  die administrative  Belastung  des  Fachbereichs Verkehr wie an-

gestrebt reduziert werden kann und damit mehr Ressourcen für Projekte zur Verfügung 

stehen. 

Der  Gemeinderat sieht demgegenüber keine Vorteile  in der  Beibehaltung  der  bisherigen 

Praxis. Die  Unterscheidung zwischen gesamtregionalen Projekten und Projekten mit 

Nutzen für eine oder mehrere Gemeinden gemäss Variante  A)  entspricht nicht dem Be-

schluss  der  Kommission Verkehr vom  10.  Dezember  2020. Die  Stadt Bern hat diesen 

Beschluss mitgetragen und sieht keine Veranlassung, davon abzuweichen, da aus  den 

Unterlagen keine neuen Argumente gegenüber  der  damaligen Diskussion  in der  Kom-

mission Verkehr ersichtlich sind. 
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Gerne wird  der  Gemeinderat  seine  Haltung wie gewünscht auch noch  in der  Online-

Umfrage  der  RKBM festhalten. 

Freundliche Grüsse 
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Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

Dr. Claudia Claudia  Mannhart 

Stadtschreiberin 
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